
Nejnebezpečnější jsou dva případy
možných chyb při přebíjení: náboj
bez výmetné náplně a prakticky

stejné riziko představuje náboj s větší ná-
plní. Ta při přebíjení bývá dvojnásobná.

Pokud chybí v náboji náplň, zápalka do-
káže vytlačit střelu do vývrtu hlavně. Jest-
liže střelec nereaguje na slabou ránu a vy-
střelí nový náboj, který je kompletní,
může nastat destrukce zbraně či v lepším
případě vážné poškození, nejčastěji vydutí
hlavně. Jeden z autorů byl svědkem pří-
padu, kdy střelec při závodu přeslechl
slabou první ránu a ještě dvakrát stiskl
spoušť. Měl pistoli Glock na náboje
45 Auto. První střela zůstala v hlavni, při-
bližně jednu třetinu její délky od ústí. Ale
vystřelená nábojnice byla vyhozena
a střela dalšího náboje s plnou náplní se
zařadila za první. Pistole znovu přebila

a střelec vystřelil třetí náboj. To už ani vel-
mi odolný Glock nevydržel. Hlaveň se vy-
dula, rozběhnutý závěr se zarazil o vydutí,
prasklo čelo závěru a závěr se zablokoval.
Hlaveň vypadala jako nakrmený hroznýš,
ale naštěstí se žádná část zbraně neod-
dělila a nedošlo ke zranění. Pistole byla
samozřejmě vhodná do šrotu.

Dvojnásobnou dávku je možné pře-
hlédnout zejména u starších typů pisto-
lových a revolverových nábojů. Často se
to stává u revolverových nábojů původ-
ně dimenzovaných ještě pro černý střel-
ný prach, které mají velký objem a mohou
vyšší dávku moderního bezdýmného
střelného prachu bez problémů pojmout
− například 45 Colt nebo 38 Special. Na fo-
tografiích je jednočinný revolver ráže
45 Colt po výstřelu nábojem s dvojná-
sobnou výmetnou náplní. Roztržená je ne-
jen komora, která obsahovala vadný ná-
boj. Utržené jsou i dvě sousední komory
a můstek rámu. Příčina byla v nevhodné
manipulaci s nábojnicemi na víceope-
račním přebíjecím lisu a následné zdvo-
jené navážce... Střelec ani další osoby na
střelnici nebyli naštěstí zraněni.
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Ceny průmyslově vyráběného střeliva neustále rostou. Navíc tovární laborace
nemusí vždy vyhovovat pro danou zbraň a disciplínu. Pokud chce střelec poctivě
trénovat a nemá nadprůměrné příjmy nebo movitého sponzora, nezbývá mu, než
se věnovat přebíjení. Přebíjení ovšem není bez rizika.

Nejnebezpečnější
chyby

Následky odpálení náboje s dvojitou
náplní v jednočinném revolveru
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